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et w9t gElolA 71A|¢] Ful= 7]A|19] F(mol)el| Hl=
gch webA 71419 eF(mol)e] (Wh)>(7h> (thel2z G2
(Lholck

AA 4z9] oFo] (7HE 0.8 mol, (HH)E 0.75 mol, (th=
0.6 molo|= & ©& (7ho]r},

e Lot gelold Tl Hag Aeke Sajege] viefai,
Aol CO,>C,H, > NH 0| B2 ©2 (Who|ct,

09 71512 S2mi9t ¥(mol)

hek (WBollA 714e] 2=t eFgo] Zrou g 739 K uju|et
EH7F At (Pl 71A19] k& 272 mol, (WhellAl 71Ale]
31 molo|g}al 314},

(ZhellAd XY,9 %<& amol, Y,Z29 %
a+b=2n--@o|t},

(hellA XY,9] %2 ¢ mol, XY,Z9] %< d molo|zkal sHd
c+d=3n--@o]|t},

YO 7 == (WhollA7E (FhollAl 2] 2ufo]B& 4q+2b : 4c
+4d=1:290M 2a+b=c+d-—@°lt}. 4 O~@°|A a=
b=mnolct,

At (WHelH7E GheAAe sel & : cHd
=1: 394 a=0b°|1, c+d=3n0122 d=n, c=2n°|t}.
Z9] %2 (7hek (oA n mol& 2y, Z<] Agfo] (7hellAl
1.6 go|m& Z 9] Aol (LhollA4 %= 1.6 goltt,

X~Z9] dAFE 27 r~zekal 3 (WholA (x+4y) g/
mol X3z mol=(x+4y) X 3n g=6.4 g—1.6 g=4.8 go|| A
(x+4y) x n=1.60]c},

(hollA (z+4y) X n+(2y+2z) X n=3.40]1L, (x+4y)x
n=1.6, zn=1.6°|22 yn=0.1°|1, xn=1.20]t} u}}A
riy:z=12:1:169°|t},

(WhellA X o A2 3n x x g=3.6 go|=22 w=3.60Itt, w2}

¥& b molo|2tal ol

8 s 4EEZ R

79) A%

X Yol e

=4.80|t},

10 opstrt== Wl 77 Mz

T2 2r8t geloflA ZA|19] Rujul= E0|ek ZaL, 7|A|¢] ¥
(mol)o] 25 wff Aek]= EARH|e} e},

6.4 Lol (7h)¢] Aol 6.4 goluz °C, 1 atmolA X,(g)
16 Lo] A2 16 golr}, whebd EA48H= X, 1 Y.X 1 ZY,
=16 :9: 89|t}

A EAE X, 7t 2Y, 9] 2ujoltt,

O X~79 YAEFe 742y p~zebal S 22 x+2y 4y
+2=16:9:8  x:y:z=16:1: 120t} welr Y}
2= X 1 Z=4: 30|t}

©. 1g° o 2= Y 92 e Y.X(g)  ZY.(g)=

2.4 .
o - g =490l

M omericz wxm 2

259t gfelo] dAE uff 7|A|o] Ful= 7]A|9] ¢ (mol)el vl
gtk Z1A|1e] Hajuizk @h 0 (W) @ (th=1:15: 250|828
A(g) 2.3 g5 nmolo|gkal 31 B(g) 1.1 g2 0.5%2 molo]il,
X,Y,(g) w g2 nmole|t},

HA| 71719 "E=R|7F (7D (Fh=23 1 320]L, (FheflA AA|

- 2.3 . (34
A9 Aol (3.4+w) golnz 22L . Bdtuwlg

=23 : 3294 w=4.6°|t},

EAFo] X, Y, 71 A9 2nfjo]mg BxpAlo] A= XY,0)1, B+

X,Yolt}, E3 A(g) 2.3 g2 nmolo]i B(g) 1.1 g2

0.57 molo| B & Ex=k|= XY, : X,Y=23: 220]t} XY

o AAEFE A7t x, yHL W x+2y L 2x+y=23

. R Y—4 AgF

122004 z 1 y=7: 8O|t}, wEkA w X Ao BAF =46%
8 8

TT2x8 5 I

12 optrie 2 wizint 2

220} ¢feo] YA 7lxﬂ—4 Hul= 71419 F(mol) el =2
get (7hellA Y.Z(g) 2.2 g& n molelekal k4 (W) 2 &
AR 4 717)e] oFe nmol. (ch 3 F A2 % 7|49
k& 31 mololtt,

(th 78 5 2V Lo 8719 2V L] Adly &
47 mol°| 22 X7, 6.6 g9 % 31 molo]t},
(th 74 52V Lo 871 9 V L 8719k 3V L] A™iE &

A 71419] ko] 6, molo|2&2 YZ, 4.6 g9 %42 2n mololth

A 71A19] el
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b ExEH1 =Y, 7 : XZ, 1 YZ,=22 1 22 : 230]t}, ALHIOA
S Al7} 20HO
O, X~79] UG 242t p~zohi S 2yt 2425 - @ ofe} St 8% 55
y+2z=22:22:239 x:y:z=6:7:8°lct wtA A
g Z2>Y >Xolt, A
. = EIAE 29 43~
O (W T4 T A9d & 71A|19) BHlE= Y.Z(g) : XZ.(g)= 2@ *SHAS S
_ Xo] A= 3X6 01@ 02Q@ 03® 046 05@ 06G® 07@
1: 30|82 (W) 34 F AT Lol =
29 A% 1x8+6x8 080 09 10@ 11D 126
=t
28
@. (helA 71A|e] &7t Y Z(g) ' YZ, (g)zl 120|188 01 3f5 HISAlT} HES A&
74 5 Ay & 7 Hmol)2 YZ,(g)7t Y.Z
g)zg;olu} T R EREE ek el 21%% Fo] et 2k Co 25 24
' 14 6=2017, He| 42 27 31 2e—60lo), 09] 5 2
s 1424 2b+c°]E} b @=3, b=2, c=3°|B&
bXc 2X3
VR =20]t},
02 sfst urgay uig Aot o4 2474
(7DellA Cugl =5 27 3hd a=10]1, @2 H,0019, (o]
/{1 CU-J —r‘E ]' ] ]'D:] b= 40]—7 @ COZO]E}
KA. a=10]1L, b=40]22 g+po]t},
X. @& H,00]1, ©& CO0l=& BTG O 92} 4= ©o] O
He} =t
©. b2t (el 2 ok(mol) 9] Curt B uf wrgals
HhoBo] Bull H, : C=4: 10|t} 1g9 Cut 2 <&
(mol) 9] Cuolm& (7he} (LhollAl 22t 1 g9 Curt A o
Hh-5oks HH-S-E9] Aeful= H, : C=(4x2) : (1x12)
=2 30|},
(3 s13t a4 vt 7ot o 21
744 2719 A(g) xmol# B(g) 72 molS ¥ 1 A(g)
x mol-2 25 Bhg3H T, Hhg- Al=H]= A(g) 1 Clg)=1:2
olng AAHE C(g)9 &2 2z moleltt, wepi y=2z0|82
A 8714 dojub= g2 thaat 2t
A(g) + bB(g) — 2C(g)
18- 2 (mol) x T
HkS-(mol) —az —5x +2x
[y —
¢3==°I' *igggki 9§ &(mol) 0 2x 2
A9 E8l= Ag) - B(g)=1: 50]E& p=50|t}, uwefA|
+SEZE SEO= JHE 2110 HiiE 2 bxy=5x2x=10xo|tt,
ASEZ NSABAZ ALK 0 SHH XA 71Ae] digel T WS viAe] dgel g 2
AL, 7 8719 Hujs dAsteE 7] & 71419 WEe BhE
A3t ghg 57t et




87 & 71A|19 e

871 % 7149 me 10T

©. 38 HH-4] A(g)+5B(g) — 2C(g)°IM A(g) 1 mol
7} B(g) 5mole] t\'_}%ﬁ C(g) 2mole] A= B(g)
5 molo] M3 wf Zhash= HA 71AH9] ¥ 4 moleltt,

B(g) 10z g % 2 molo| =2 733 8719 A(g)

1 mol¥} B(g) 2 mol& 91 ¥-5-A1AS ©f B(g) 2 molo] &
T kgt wEka B(g) 2 molo] B8 off Zhadls HA) 7]

A] k& 2 mol x 5= g molo|},

04 stst urgoiae) 25 2y

(DS (heIX 22} WS B3t AR 9l Na, H, C, O 94
o) 58 7 Blo] B WIS BT e gonz

a=1, b=20]t},
(7P 2NaHCO,(s) — Na,CO,(s)+H,0(1)+CO0,(g)
(th 2NaHCO,(s) — Na,0(s) +H,0(7) +2C0,(g)

Q. O3 ©2 5% CO,0lt},

©. ZPellA Bk Alg=H]= NaHCO, : Na,CO,=2 : 10]1L,
(thol A ¥-S Alg=E]= NaHCO, : Na,0=2 : 10|t} §kS 7
sH7h gonz (Zhe (LhellAl A4E Na,CO,7 Na,09] A
FH| = slehaleu| o} At

(hollA AB49E Na,09 d&F(g) 62 _ 31

A ORolA 98 Na,COLe] Aek(g) 106 53 I
© NaHCO,(s) 4.2 gl sk H(mol) & g2 &

= mololek. (PelAl ¥ A4ult: NaHCO, 1 CO,=

21 10|22 44 €O, %2 4 mololx, (PellAl w7

mole|tt, weba] (Zhet (WhelAl 22 NaHCO,(s) 4.2 g
] vhest uf, AAE CO,0 Huo] e £C. 1 atmolAl

4_10_1_%) mol X 24 L/mol=1.8 Lot}

sHl= NaHCO, : CO,=1 : 10|22 AAFH CO,9 &=
1
20

o

P

05 stat ur2oiMel 25 BAZ 0|83 7|72 A2k 7517
oA 1914 Mg(s)2 HCl(aq)©] 855t H,(g)E AH4dsk=
Hh-5-2] 3st Bhg-AlS e/dshH ohaa 2t
Mg(s)+2HCl(aq) — MgCl,(aq)+H,(g)

oetA a=2, b=1°]t},

Q. 8ol ot 9= §49] (mol)E 92 & F=(M)2t
|40 Ru|(L) ] Fom 3 4= 9loug (2 0.2 Lo,

©. e vk o2 e Wk A= HCL : Hy=a @ bo]22

10 essassz st

~

H,) %H(mol)=HC1e] ¢ (mol) x Lol et o2 Lojrt

X, &A 2904 AAke HC12 9% (mol)=2 M x 0.2 L=
0.4 molo| =& oA 394 H,9 % (mol)=HCI19 % (mol)

% = 0.4 mol x5 =02 molele}, Wb @£ 0,201,

2 1
a z
= sEH= T =2h: h=2: 10| =3¢0|1!
2 shd= 0.5 0.05 2b: b=2: 10|B& r=3¢°|1,
1
2 2
v “a
2 =wil= A(ag) : Clag)= s W*Zb:yO]Ei
2

y=3bolt}. A(aq)®] & Ewt 2pojnz —“ ==2b|L, ab=
Dot webd 2 x y=3ax 3b=9ab=9 X&%OOM

07 ojME s=ot 2 5=

gl W7l 1,05 g/mLolE2 4% NaOH(ag) 100 mL

o] Ao 100 mL X 1.05 g/mL =105 go]t}.
X.4% NaOH(aq) 100 mLe] o} gl 8259] Huko

4
Tog X 105 g=4.2 goIch.
_ 4.2
©. 4% NaOH(aq) 105 gl 50} 9= 829 ¥ 5 g/r%lol

=0.105 molo| B2 589 1 go o} gl §49] e

0.10omol 1

105 — 1000 molol=.
X. 80 o} 9li= &89 9o 0.105 molo|BE &5 ¥
200 ML YHE $-gojo] & et 210300l o5 ppojy

(8 atst ersoiiaiol = 27

3} BESA] aA,(g) +Ba(g) —— 2X(g)olA XE sk
A7} 71 40182 Xof 2515 B A} 4= 10]3, A A} ==

30|t}

O. Xof =gH A 9=

a=30°|t},

X. Az(g) 1.5 gjq' Bz( ) 0.25 molo] §k-§-3} X(g) 8.5 gol

AREGeng A E% H2]of| ofel] B,(g) o] A2 7 golth,
HHS EHl= A, 1B, i X=3:1:208& A,(g) 1.5g2

0.75 mol, Bz(g) 7 g2 0.25 mol, X(g) 8.5g2 0.5 mol?

sigatet, webA A, By, XOf #AFR Z17) 2, 28, 170|522

T 30|11, X9 HkE At 20|82
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A= B, - X=28 1 170]t},

X9 & Adigel & e X(g)9 &2 0.5 molo|B&
#°C, 1atmolA X(g)2 Ful+& 12 Lojck, X(g) 0.5 mol2] &

o 85golnR WE F AU & X(g)o Azt 2L

2 g/Lole}. webn d=Srolct

(9 gotol 2 ot gxlo| apstaz

golo] 2 3wl o 1 L £ 0} 9= 49| 9F(mol) 0.2

Lhehdl 5ol

O 28 17k A2 nmolol stz (7ho] of = Ae)
&2 3nmolo]al, (el =oF 9= B %2 41 mololct, ot

2h4] 5o} 9l 874] 9¥(mol ) (Wh7F (Pt Ak,

X. (7Bl ok Q= A9 9L 3% molo] i, g9 Fuj

0.2LolEE Alaq)®) & st 22100l 15, Mojh ()

02L
of o} 9= B 92 41 molo]al, §99] Hul= 0,3 Lojuz
Blag)®) = s%= 46/‘;“1?1_‘“)—”1\/[0];} ufapa] golo] &

FEe h7F (WhE =
)( T2 kol djgsle 822 eF(mol)o] B7F ARt 382
sleirleke. A7 BRU}; At

10 2 ==t HME 5=

1M $£8HE 5 1L(=1000 mL)oj €24 1 molo] &0} Q=
$9jo]1, 1% 8912 89 100 g9 $7 1go] S0} Y= §
ofolct,

Q.1 M NaOH(ag) 100 mLoj] o} 3= NaOHS| %2
1 Mx0.1 L=0.1 mololtt. (7De]l =& Yol= 8§29 &

(mol)& dASHER (7hefl && Fof 250 mLE e 4249
g rp OLIOL_ 4 nojey,

X. 1% NaOH(aq) 100 gofl o} 3= NaOH®| A2 1 g
ola, gujel &9 A 99 golth. (ol NaOH 1 g2 57t

250 F 8002 e o9 THE Frt 2ox100

=1%0]t},
©. 7Hel o ¢l= NaOH9| ke 0.1 mol X 40 g/mol
=4go|il, (ol o} 9= NaOHS] e 1 go|nz (7he}

N\ www.ebsi.co.kr

0.125 mol

o} golo] 57} 250 mLel 809 B HEE T

=0.5 MoJt},

11 8o 2 ==

Q. bl ok Q= 849 &2 0.2¢ molo| 22 A0 AFe
0.2a mol x 40 g/mol 8a golt},

X. 7hell ok e 849 2 0.2a mole]aL, (Lhell =oF 3
+ 849 o= 0.250 mololth, &40 AF (7het (W7t 2
ooz g9 of(mol)= (7He (Wh7F 2k, whetA] 0.2¢=
0.25b°]3L, @ : b=5 : 4°]t},

X. &4 A= () 1 (WP=1:1.2=5:6°]1L, §Ho] &
s (7h 1 (Lh)=4: 50|22 &4 Wknl= (7)) & (W)

=2 : 535 gaole} weby go1o) WL Gh7H (Wbt
.

12 goo| ==

(7Dl A Hob = &4 ¥(mol) 0.5 Mx0.1 L
=0.05 molo|22 A %] &gk 0.05 mol X 100 g/mol=5 g°|
o} (79 W= 1.05 g/mLol B & §H o] Zgke 105 golt,
Q. FhellA gHe] Ak 105 goliL, ot = A9 Hefol
5golug gufel =9 A2 100 goloth. webA S} A=k
hHeF (h7F 2t

©. 7hell A 5g& F7h2 531 §Hof| o} = A9 F W
210 go]at, §HE] HeFe 110 go]H=E (Lh)of =0} = A<
e 9 golo] Ak 2y, weba] (Fhell A 5 g8 F7HE =91
SO HAE Frw (e} e,

©. (Dol B2 gof )7} 200 mL3l £ 50} Q= A

opo. 10g 0.1 mol
“ 100 g/mol — 02L

olt}, webA] (Lhell B2 Yol 517} 200 mLel §oHo] 2
= (7hek 2t

=0.1 molo|BZ & sr =

=05M
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01@ 02® 03®@ 046G 05@ 06® 07©
08® 09® 1@ 1M® 12®

o)

0] A HESAIO| QkM 2|

(7he #4445 CH,, (Whe BA41E C,H,ol=1 st
atb=solch, B2t o) v (o) (th=3: 20]m2 L

C 92 = a
: %:3 D203, B (7h) L (=4 110]B&
(12a+5) : (12m~+n)=4 : 11°|t},

4

a=10]2ti 3, h=40|E& - %:3 2201, 16 ¢ (12m

+n)=4: 11°]t}, Wb 8m=3no]1, 12m+n—4401U§

m=3, n=89°|t} a=2, b=39 AL, a=3, b=29 7

a=4, b=19] 5= m3} no] F5E W8] it Cl—l,

b=4, m=3, n=80|B& (7})9] EA}A& CH,°lL, (el &
ApAe CHgoleh,

A (D] EA4442 CH ol B2 #A 4 2 4= 110]1L,

x=110]t},

O g3lpa (7heh (2] &4 A vhe-A1e o)

CH,+20, — CO,+2H,0

C.H:+50, 3CO,+4H,0

CH, 1 mole] ¢ dad o 44=1= CO,2 %2 1 mole|aL,

C;Hg 1 molo] 2P 48 of 44 == CO,9 %2 3 mol]

o}, webA (7het (W) Z2F 1 molo] & A4 o A==

CO,9] £1l= (7h @ (Wh=1: 30t}

X. CH, 1 mol(=16 g)°] & Aad uf 9-gsh= 0,9 2

2 molo]1l, C,;Hy 1 mol(=44 g)o] &4 A4t uf vksal=

0,9] %2 5 molo|tt, UJrEW 7hek (W) 1 gol & A4S o

HRSARE 0,9) Bl & 1 2r=11: 100|122 0,9] W]

11 @ 1005},

(ZhelA kg A A(g) <] %t°14g°l“iTg/%  mol
oli, (P)ellAl A(g)e] ko] 16 golma % % mol

o, (hellAl B(g)®l 3 10 g& 2n mololekar skl (el
A B(g)?] A& 15 g& 31 mololekaL & 4= gt}

12 Essassz st

1 Alg)7} 25 UESH 3, BEHE Bl Yml)
2} AR C(g)8l H(mol)o] ZoBR Wk ¥ 7] 717)2]
Bl () £ (dh=2n 3wl A 71408 e (0 £ (o
=2 30|12 Fol2l Aol ol
i) T} B(g)7h B WSS A%, (D2t (PellAl 242t o
51201 1§91 Aoflek B+ 9

b A(g) + 2B(g) — 2C(g)
W A(mol) 2n
Hk-S-(mol) —n —2n +2n
HkS- 2 (mol) 3" 0 2n
th A(g) + 2B(g) — 2C(g)
W A(mol) o 3

o 3
HE-S-(mol) —n —3n +3n
HE-S- & (mol) %—%M 0 3n

W F A 1A ol () : (h=4: 90122 () : ()
: %f%n+3n):4 : 9ol 1, n:%O]E
2 ODOIA 8 5 W Alg)®) F (g—n)el ol 24 4

of Zpzzo] mezolct, uteh] (ZHelAl: A(g)7h B st
(eIHE Bg)7h 55 Wtz thgat o) whgo] ol

b Alg) + 2B(g) — 2C(g)
HkS- Z (mol) % 2n
113-(mol) —% —% +%
Hk-S- 2 (mol) 0 2%—% %
h A(g) + 2B(g) — 2C(g)
HkS- 2 (mol) % 3n

o 3
HES-(mol) —5n —3n +3n
B2 5 (mol) *—in 0 3n
o T 2 2
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B 5 ZA 71A1e] Evle D @ (Wh)=4: 90|== (7D (W)

= 2%—% ~> <%——g’w+3n>=4 90l %:%O]E}‘,

Q. Blg) 2n 1’1’101:% mol°]i, B(g)
B(g) 2l A%

& 300Jth, (FhollA] v & g HHSE2 Blg)

I/

21— ) mol=—5 molo|22 W& ¥ Y= B(g)el A%

%molx?)o g/molzg o]l a:éol’\:} (LhojlA] vk &
e 1882 Alg) (§—5n) mol=] mololnz p=1ol
1
b_4_ 1
R T L
2

© holA Alg) 427 Blg)
) o) Clg) £ gol A=, ol Clg)
ek wlehy Cof EAey

B ol wrgstuz w3y nz
+ mole] 3

2 460]11, EAFH]+= B C=30:

46=15 : 230|c}.
1
3l Clg)e] Hmol) o)y A
© g 7l ox(mop) T D (D=
1
—Z—9: golt.

CaCOS( )+2HC1(a ) — CaClz(aq)+H2O(l)+COZ(g)
O. +°C, 1 atmollA 713 1 mole] Hul= 24 Lo|E& (Lo A

AAE CO,(g) 480 mLE % 0.02 mololt}, 5t
"R A 1S Al4=H]= CaCO, @ CO,=1: 1°]E§ Llacaly

CaCO; 2 g2 0.02 molo] sfig3tet, wpebA

100 g/mole]1Z, CaCO,2] s}sF4]ake 1000]c},

X. X 2 go| ghgato] AdH CO,9 A (w,+2—w,) g°I
(w,+2—w,) g
0.02 mol
=50(w,+2—w,) g/molo]E& CO,2| BEAZL 50(w,+2

_WZ)O]Q'.
©. 318+ WS40l A HES- Al4=H]i= CaCO, : HCI=1 : 20|11,
CaCO, 0.02 mol BFSslglomz w23t HClo %2 0.04

0. 02 mol

1, o= CO, 0.02 mol®f a3t} weba

N\ www.ebsi.co.kr

mololet, wep L0AMOL_g g pojuz urg 4 HCI(ag)

o] & 5% 0.8 M ool

04 213t groiMe) obx 2

Al(g) 7a g7 B(g) 12a g9 WHg-2 tht 2o] Yojdrt,
2A(g) + Blg — 2C(g)

Hs- H(g) 7a 12a

HkS-(g) —7a = +(7a+x)
& F(g) 0 12a—x Tatz
v & 32 Bg) ek AAE Clg)] A5H7E B(g) - Clg) =

80 : 116=8 : 11°|2& 12¢—x : Ta+x=8 : 11°]1, x=4a
ol

O A B2 2o wel whe vk F AR 71A) Wepe Zo
12K (7a+12a):(8b+11b)°]1:} E}E}/ﬂ a=>bo]|t},

BHE AIB:C=2:1: 203, W3 Aeuli

=
ole

o

:B:C=7: 4.110]E§%X}%¥H]§A.B.C:
4.
1

tLb=7:8 1 110]t), meh BARElE AL C

r

O v =0 p

)

r!I
olo

Rk A3 & AdE & A 719 Sl ks
s (Ta 12a) . (8b 11}
=(F+50): (F+ 10
Ao) Hujule wbg A kg F=5: do|}, kg A} o) A
A 7140 de Zong A9 & 779] B Fulo] g

fin)

A~
=7

) 51 dojmg Alg

, WS 3 ARl 4 71319 U
AR, b e e & el e = 401

helA C,H,2 CO,9 wks As=Hl7}k C,H, : CO,=1: m

22
olmg m 5 %:1 D molth, WEbA 2m=polnR
Hhe-2 Tt Zo| dofudtt,

C,H, + mO2 mCO, + mH,0
Hhe- #(g) x 6x
weg) -6 +Zz 40
HEFe) 0 © 22y ©



22
7 Lo I A
- 187m.m—1. olHE U= xol"’ BA]

H09 8% Lz golth. 43 BE WA uet (2+0) g

(f%for—x) gojlm =2 ®:27A4x013'_, @:<6xf%x>=

18 zolck, HolA - 7] B2} H(mol)o] 222 mol
8,02, 9,
T 1T T 25
o]z;( T 18) 2 o, dz=1nelt,
18
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50h= Bkt WhgAl 2 thaat e
NH, +H,0 NH,"+OH"
NH.= H,O25g H' & wtona v Agc. 2 ¢7)o|t}

(2 olzlILIRA, BEIAHS - 22| A 67| FHo|
O, NaOHE 4=890]4 OH & Ul Bdo|u g ofdu i
o17]olt},

©. (WPellA HCO, 2 H'E #11, OH & H'E wong
HCO, & BgA = 22 Alo|t},

©. (Eolx HCO, & HCIE5E H'S wrong CO, & B
HAAEHE - 22 g7]olnt,

()3 Atmt 7)o IS

©. CH,COOHS =] o] H,0"] 4= =2 CH,COOH
(aq)E Agolt,

© NH.E E9] =09 ¥k NH,+H,0 — NH,"+O0H"
o] dojut g NH;(ag)oll= OH o] EAgct,

©. CH,COOH (aq )= H,0"¢], NH,(aq)°l= OH o] £z}
st2 2 CH,COOH(aq)¥ NH;(ag)S &3tstH H,O(7)o]
Rt

04 z3t =z u3

(ZhellA ¥HE CH,COOH(aq)? & $%E o M2t atd



SE o

ax50=0.25x40, a=0.20|c}, (7He|A 7= CH,COOH
(ag)® & Hwo} Bu7} zkzt 0.2 M, 100 mLo|2&
CH,COOH®] %2 0.2 x 0.1=0.02 mole]t}, 0.02 molol 3l
Il CH,COOHS] AT 0.02x60=1.2 go|B& A% &

CH,COOH @tk 12 5 100=3250c},

BTl
05 =3t =zl AlREI= A3 7|17
X e msleg Akt o] dxlE &2 uf Akgeict
©. (W= Haloz CH,COOH(aq)l 73+ 0.1 M NaOH (aq)
o] Fu15 24T uf AMgith
@ (thi= Az Zepaa 2 o) AHE= CH,COOH (ag)<

= ol AR, (thelAd CH,COOH(aq )2 NaOH(agq)9]
wﬁ} Hhg-o] dofdt,

()6 =3t ut2at 0|2 2y

Q. 7hel O H", (\he B> Na'olch,

©. M NaOH(aq) 50 mLo| S¢1 9= Na'9l =& 0.1 M
HCl(ag) 50 mLo]l £0] ¢l H 9] 49 2ujo]H2 £=0.2
oltt,

©. 0.1 M HCl(aq) 50 mLe] o] gl=H'1} Cl 9] 45 7}z
2nolgkal 3P 0.2 M NaOH(ag) 50 mLej 9] 9= Na*
I OH™ 9| &= 27} dnolrt, webA] (ol 501 e ol =
Na': 4n, OH : 4n—2n=2n, CI” : 2no|c},

07 =3t gr2ut oj2e) 2 5=(M)

(77} )22 ok(mol)olaki 1 Cl 2] %(mol)-& AAsHok
SRR S0zl agmt gk ok=th whEka] (Fhe ol F&
(M)o|H 718t NaOH (aq) 2 Hul7} Zrfete2 A4 23 &
oo} Bulyl Zrlstng Cl 9 & 5% (M)& g4sict H'e
& F=(M)= OH °f 8l o]2] ¢f(mol) = #astar, A
=5 g Fule FrpslER Cl 9| & %E(M)El:} a7 7+
4%t OH 9] & s=(M)& $3H7H4 00]% Na' 9] & 5
(M)« Ax $7kit w2ty O~ 22 Cl, H', Na*
o},

H

(08 =3t er2o) orxf 7|
X. 7}t 0.2 M NaOH(aq)9) 597} 25 mLY uj, H ¥} Na*
9 & FE(M)= Zon= 0]29] oF(mol )= 7“1} =3 gl

o] S0} 9= H"9 %2 (100x—0.2 X 25) X —~—mol°]1,

1000

Na“9] o2 0.2 % 25 X —-—molo|t}, 100x—5=5, r=0.1

oltt.

1
1000

©. 7}et 0.2 M NaOH(aq) 2 —r-47} 25 mLY o, &3 &

01401]/\1 Cl 9] %& 0.1X100 X ====—mol, Na"9] %2 5x

1000
1000 molo|B2 ¢=2bo]t},
X. 7Fst NaOH(aq)2 #97} 25 mLY o], Na‘e] & 5wt
2X2

09 =3t urgo) o= 2

Q. 7Ie Ca(OH),(aq)® 5517} 5 mLY W7} F3H4do] 1, &
shdol A W-eet H % OH 9 % (mol)S Z2th, wahA
X 10=2xy X5, r=y°|t},

X. 7Pl CI™ ¢ of2 10 % 10100 mol, Ca®" 9] %2 5yx

ol sy _Lo]q
ol 4 10x 2

)9l #77t e mLY o, CI 9 ¥

102 X g mol, Ca** ] % ay X g5 mol. OH €] &

(2ay—10x)><W100— mololtt, wekd (10z+5y) : 1.5=

1000 mol°| =2

©.Ca(0OH),(aq

1
1000

3ay . 2.40]3l, x=yo|B22 g=8°|t},

10 =3 w2 = s=(M)
X 73t NaOH(aq) 2] 537} 0% wjo} 21 mLal wj Cl 9] &

20x . 20x
202y Meleh metd x - 55mor

wrEE 247 Mo

=a 1 go|BR V=200Ic,

©. 715t NaOH (aq)®) %317} 2V mLe 1 CI o] & o}
7}8 NaOH(aq) 9 397}V mLY ul Na'9 & =7} 2},

20r _ 20y .
T 0140 — 20420 2X =3I,

X. 7Fsk NaOH(aq)® 537} 2V mL ©f Na'9] & s

%y_%y —xMO]I_' r=aolt}, Gty O= —a°]q

11 =3t viga oj20) &

X. 23 A HCl(aq)9) ¥ 1947} 1o4Rt 2,
NaOH(aq)9] %9 1647} TojARet ek 3t 13+ 1
ol e thE T FAL op R [ 74, T AMJo|tt,
©. HCl(aq)® NaOH(aq)9 & =& Z,Pﬂ aM, b MztaL

St ToA OH ¢ %2 (200—10a) X ==~ molo|aL, T o]

1000
.
A H 2] k2 (20a—15b) XW molo|t},
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(206—10a) : (20a—15b)=0.1: OOSOIUE a=belct, T

A H" 9] oF& (300¢—10b) =20a X =~ mol°|L 10« : 20a

1000
=0.1: x, x=0.20|t},

©. AA| 0] 4= 1 ol|Ae} ToAM7} 40a X —=— mol & 2},

1
1000

. >4 o] whe ofo] U ol &L Cl ol
S ;6}741 —7}0% 0] &-& Na'olt, %5t 4k& 4 C1 9] &

TEE 0600022 =0.1Mo|=2 H'9 & %xx 0.1 Mo]xL
pH=1.00]t}, (7H+= %3} vhgo] HaPe 20|22 pHE 1.0
k=

©. NaOH(aq)9 & =5 ¢ Mzt 313 713t NaOH(aq)
o] Buj7} 10 mLE o] Na*9] 9%& %10 % 0.001=0.002 mol,
a=0.20]t},

X. HCl(aq)™ NaOH(aq) 2| 3} ¥4 OH 1} ¥-g-5k
H,00] ¥ H'9] 1 Na'9] 47t Z7stng 374
ZA| o] 9] ¢F(mol)-2 dgsith, (7h= SRl =67 A,
(he Fsdo|na A o]0 & 5% (M) 3] vli= (7h : (WD)

_ A o129] ¥(mol) . 44 o2 %Hmol) _¢ . oy
= 2045 : 20+10 - ‘

3@ S5 HAE

01® 02® 03@ 046® 050 06®@ 071
08®@ 090 10® 1M® 12®

=22 178~183%

01 2212EIS - 23| At} 7|

A. ZhellA HCO, & H,0Z%E FARHH') S o} H,CO,
ol Hug BIAHE.- 2a| 7ot}

X. @2 H,02 (W)olAe H'E ol Hy0 o] Hug B
c.2g] gr]o]aL, (TholAe H'E 31 OH o] Hug HgA
H = 22 4ot}

©. (th9] 35} ¥kg-AlS NH,+H,0 —— NH,"+OH °|=
2 02 NH, 0|t}

()2 At 7| =5t aE
HCl(aq)Sﬂ pH=1.00]22 HCl(aq)2 & %= 0.1 Mo]t},
NaOH(aq)9 & %5 o Mzt 3P (thejlA Cl 2 Na' 9

£ FEe ot At
0.1x20 X 10100 mol
ClrYEs=: =0.02 M
(20+80) x 1000 L
1
aX 80X 57— 1000 mol
Na'o]l B 5k : =0.8¢a M
(204+80) X ==~ 1000 L

0.0240.82=0.028°]| 2.2 ¢=0.01°]3L (})ol4] NaOH (aq)
o] 57} 0,01 Mo]=& pOH=2.0, pH=z=12.00|t}. u}e}

o (EIA Na' 9| & 5%(M) 0.008 _ 24
M el Cl e & w (M) 0 002 T 5 1o

03 =3t =%

1A H'9] @F(mol)& (ax 20X 5o +2X2a XV %
Toog) moleli, F847HA ol & OH 9] %(mol) & (3
X 20 X

o|tt,
TollA] H*e] 9H(mol)2 (2xa x 20><T100) mololi, %8}

10100 ) molelt}, whetx] 20a+4aV,=60a, V,=10

4714 gol & OH 9| %H(mol )& (3¢ XV, X g55) molo]
o}, webd 40a=3aV,, V, =" olck,

04 z3t urgo) o=y 2ty

HCl(aq)®l pH=1°]2& HCl(aq)?] & &&= 0.1 Mot}
HBr(aq) pH=2°]2& HBr(ag)%d & %=+ 0.01 M9]
o},

X, So]& 4= HCl(aq)°] HBr(aqg)9l 2vjo]mz 0.1 x

V,i=2x0.01xV,, leéo]q_
2

©. NaOH(aq) 9] Hu]9} Zo|2 427} 77k HBr(aq) <) 24j°]
B8 HBr(aq)® NaOH(aq)2 & %= 0.01 M Zt} o}
24 NaOH(aq) 9| pH=x=12°|t},
©. V,=5V,°]2& HBr(ag) V, mL% NaOH(«aq) V, mL
£ E3eh —u-‘l°“°ﬂ’ﬁ OH 9 & 5%+=

1
<0.01 X5V X = 0,01 XV, X )mol
1000 : 1000 ZO,OIX%M
(Vi +5V) X i
oft}, 0.01x2>0.0010| 82 g §o4o| pOHE: 3Wct 211

pHE 118t} At
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05 =3t wrsat oj2e) 4

X. pH7} ¢>b>a0)82 12 HCl(ag)3} CaCly(ag)E, 1
+= HCl(aq)# Ca(OH),(aq)<, I Ca(OH),(aq)2t
CaCl,(aq)& &35kt gdolrt, wfebA (7hi= CaCly(aq), (W)
+=HCl(aq), (th)= Ca(OH),(aq) oIt}

O 13 WoA 022 Y2 k33t 2},

0|0
=3} 20H 0122l A= 1550 1000 mol)
H* Cl Ca*t OH"

I 30z 302+0.4 0.2 0

i 0 0.4 0.2+0.3 0.6
eba X o]&8 Cl o|i, 30x+0.4 1 0.4=5: 20|2&
x=0.020]c},

1 1
P2 oo —

X. oA CI o] & 0.02% 20 X 7555 =04 X 7555 mol®]

T CL 9 oF2 19 MoA] Foug y=20|t},

(6 =3t urgo] 2= 21y

@) (7})% AJolal (W& G71Adelth &3 d HCl(aq) 2 = -5
T2 ¢ M, NaOH(qq)2 & 552 p Metal al9, (Zheja] HF

1
(20a—105) Xli
000 —
o & srt =240 ppojm (e
30X7000
OH ¢ 2 srL 2”3_“ Mole}, 24 b 3 —d_q ;4o

HCl(aq)9 & =(M)

2 a:b=2:30c} M T3t NaOH(aq)2] & %= (M)

X, b:%aO]EE Pl H o] & e 20a—15a _

a
30 &M

Na'9] & smi ¢ Mojeh, (ehis 97140l 7, Na'e] & 3
i 3 Moje, ufepy] mE ool 0] & BE(M) e ()
o417} (7ol A19] 3 efo]et.

© bl H'9 & 5=t £ M, (Sholld OH 9 & st

%MOIEE% : %zk Lz, xZ%kOIE}.

o= 008 s

©. FPolA = 4=golo A CH,COOH| %=} (LhoflA] 4
7} Zepado] Yo Sgolo A CH,COOHY s+ 2t &
3} A o] AM835 CH,COOH(aq) 9 & %2 ¢ Mt sHd

ax20=0.1x 350|232 azm Mol

X, Ax9] "WErt 1,05 g/ mLolB& A% 50 mLe| A2
50 x 1,05 go]il, A% 4 CH,COOHY A 50x1.05

X 1o g°Ieh. CH,COOH®] 3tHAlsgo] 600|522 (7hoflA] g

50X105XW
60

£ sgolo] A CH,COOHY & FEi o
e .

I Melch, webd z=50]t,

HCl(aq)°l NaOH(aq)& 7¥sto] §R-3-A14 wf, OH I} ¥k-g-5}
o] H,00] =& H'9 2f(mol)¥H Na' 9] ¥(mol)2 F7}st
b8 Z37HA] A o] F(mol)& LAgsich F3H ol
o= AA o]&¢] (mol)& F7tst2E HCl(ag)ol 7Ht
NaOH(aq)9] $37} 5 mLY tj= $31-o| =d3s}7| Hoja
7¥st NaOH(aq) 9] 517} 15 mLY = Z3HS A 2%
olt},

w2t HCl(ag)ell 7kt NaOH(aq)9) 597} 5 mLY of A
A 0] 22 oF(mol)< 0.1 M HCl(aq) 20 mLo] E¢] §l& o]
£9] 9F(mol )} 23z, 718t NaOH(aq) 2 Hu)7} 15 mL Y o
AR 0]£9] %F(mol)S x M NaOH(ag) 15 mLej 50 9=
o]} (mol) ¥} 2,

0.1X20X- -X2=2a, xX15X- -X2=3q°| 2%

1 1
1000 1000
a=0.002, x=0.2°]ck, HCl(aq)°ll 7}t NaOH(aq)QJ )

7} 10 mL Y wj= ZF3Fo] g y=0.1X 20 X 57~ 1000 +0.2%x10
_ y 0. 004
1000 =0.004°]c}, wHahA] == —(),020] T}

09 =5t erent 2 55, 012 4

o (7P)°1% A (el 9l X ol HYol1, (7hellE 9l
I (WBole e Z ol OH ot} (7hollAl &3 &9 & A

A o] 29] HMataF g 0o]n& H '3 B'9] %F(mol)2] g

A’ 9] ek(mol) <] 2ufolct, maEkA] Y o] &2 A’ olt}, (W=

A7 de|ug o] 427} 7 e W o] 22 Brot},

X. OPolA &3k &l 5o & o9 & F=(M)Hl=

B' (W) :H"(X): A* (Y)=5b: (10ax2—5b) : 10a
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56 20a—5b : 10a=2: 4 : 30|B& —~ 77013}

X. (LhollA] &3t gollof] Eof Q= o] *Hl%
B" (W) : A* (Y) : OH (Z)=20b : 10a : 20b—20a=38

10m2 02 5, 0o s, S =S,

D +84& Y(OH),(ag)ol2taL shd (7]) $84L 715h=
et gaste H'el 41 F7ete Y19 R anz

s o= WA (7)) 4848 ZOH(ag)oltal v

= T
0D 894 Tlele B Basl H'e) 91 F7hete 279
s Aoua SOET L ol 5tet
g E_#im AAstet, wzbA (7H= ZOH(ag),
oFo

(b ¥ (OH)(ag)eleh. o5
< Y(OH),(aq)& H7FE 30|
A7rek §He] Fu7k 14 mLY
= F34 o] F-oltt,

Y(OH),(aq)® ZOH(aq) 9 & =& 22 b M, ¢ Mzt
s H7pet g8 Buv) 14 mL(=ZO0H(agq) 10 mL+
Y(OH),(aq) 4 mL), 20 mL(=Z0H(aq) 10 mL+
Y(OH).(ag) 10 mL) ¥ wf o]22] of2 ok} gt

7} 2rashr) AR 214

Fokoln}, mepy
_]

o
3 Holil 20 mLY

Wist 0122l &(x 1555 mol)
SAHo| £ H 7+ vt X OH™
41
umL | b0c 10c 4b 2 0
206+10
20 mL 0 10¢ 106 2 |7, e

4—4p B 106410 10c+3
TepA T =14, 6=0.3013 ST 5 = Toc+ 4

=0.8, c=0.1°]t}, wzkA Y(OH),(aq) ZOH(aq) 2 =
F=(M) g2 0.40]t},

0.3X2x
V+3x
oA 9] 2ujo| B & 2V +22=V + 3z, V =x0|t},

Lol 4 5 A H'o] gt OH 9] F& 2oma gx 2V +2x

Mot s goleo] & F=(M) &2 ToA7} 1

N\ www.ebsi.co.kr

0.2Xx=2x%0.3xx°|1 2Va+0.4V=06Vo]EZ ¢=0.1
Sli=g

Io] 0] & Fol&& H'3 Z* ol H'9 & s&t:
0.1xX304+2X02%x20—2x03xV

¢

M, 72°79 & sx=
50+ ’

0.3xV - 11—0.3V

Mot} ofo]e Er sHM)e - 22V ooz
S0V It} ¢ol29] = (M) SOV |
0.3V . 11—0.3V
S 2V —9:16, V=x=100]|c}, A ax
v 50+V ’ * IF+. wtet @

2=0.1x10=1°]c},

(A1

H7rgt HyA(ag) 9 #3970 10 mLd df, O]

x X 10
0.15X20—2Xx X 10

=0.25, x=0.05°]t}, 71 H,A(aq)

[A™] 0.05X5
O H ] )]
o #ai7k s mLe W, o= 05X 20—2x 00555
—0.10]c}. #7k HB(aq)®] 5317 5 mLY o), L]
[OH ]
:—yXS — — —= [e) Z] V]’
015x20—yx5 k=02 y=0.1°I A7} HB(aq)
(B'] 0.1%Xa
) _
A Fo7t amld W o = G xa0—01xa 2>
005



2. astas

01® 020® 03® 04 05@ 06 07®
080 09® 1@ 1M@ 12®

=& 196~198%

01 atsrs 72!

@, skl T4 U] AFskR] E3He 00] 1L, THA} o]
oA 4 ko] Abakpe] S 1 ol2e) Hsfel L,

B F2 A7) SAZ7 71 2 Yoz SfgtEod A —1
o] 4842 7t

X HCloJAM He| Alsle= +1, NaHojA HY Alslees —1
olct,

02 wst stes g
et () l A N A= 571 09 Al sk

At 2l HEgolet. (Thol A Nof Abgfe= Rl A +40)14

&5 +5 9}+ 2 et g Als} 349 vhgo|c),

. UDgk (WDellA BE A N Absla= 242} +29F 440t}

. @& H,0% (hellAl Het 09 Al Wiska) gronz
02 A= 7L S-SR oh=t,

O
> b B

m><>7<r£

(3 Atsteet x7| 282

Y—X—X—YoJA X9 Al47t +10j02 7| A=
Y >Xoltl X=Z—YolA Z2] Al3l=7) +30]82 AH7| &4
Ee X>Z, Y>Zolth uehd X~79 A7 SAEE=
Y >X>7Zo]|t},

04 rtst stes e

O, @2 H,Solth, H,SelA S| Aksete —20]3 A4 Sol
A8l 0olc}, whebd H,S: Alshel o 6.2 silgjolc),

O©. (ol ©2 ClLoli 09 Alslets vk A3t & = —9
2 Zr,

©. (hellA Cle] Abskge= 0ol —12 Hsteg O(Cl, )2 3t

=

(05 220 A5} st a2

Aol A dojuh= wHg-o] 815t HRg-Ale: the} 7t
Zn(s)+CuS0,(aq) 7ZnS0,(aq) +Cu(s)

O, Zn& {8 F Zn®'o] Hu & AlslHc,

52 essassY sl

X. SO, Ak} 391 vhgol efsd] ghons Sof Alske
WA gkt

©. Zno| Y A= Cu®'o] wol Cuzl ¥}, wkehd Azt
£ ZnolH Cu* o2 olgditt.

het (Hhel 2=
(P 2Na+Cl, — 2NaC1
(Wb CL+H,
O O~ Cl9 A8t 47} 0, +1, —10]t},

X. (7PollA Cl, 1 molo] =% ¥-235H NaCl 2 molo] AAE
t}. (oA Cl, 1 molo] 2% #2351 HCI 1 molo] BA=
=

X. (thellAl Hel 02 Alsle= ®ishA] ¢kon g H,0-2 HA|
U ARA 7} ob Tt

()7 At sred Br20| A1 oty

O Cuel Alsleis kg 213} F +232 WsHA] bt
©. S9) Akl —204] +62.2 8uE Z71ala Ne| Absl

© +500A +22 30k ATt SR Al S g
SF AlS}=0] Z3h2 Zotof st g M Al ghel WAl o}
= et

3CuS+8HNO, —— 3CuSO,+8NO+4H,0O
w2bA 8a=3d oIt}
©. ¥-& A4=217} HNO, : H,0=2 : 1°]2& 2 mol2] HNO,
o] H5 ¥3-5HH 1 mole] H,O0] A/d%tt,

H'9] o2& v-g 4 0.1x0.5=0.05 mol, ¥-& 5 0.04 X 0.5
=0.02 molo| =& ¥h-& HH]= A : H'=0.01: 0.03=1: 39|
o}, wheba] AgeA dolvb= whE-9] 38t whgAl oheat 2
ct,

2A(s)+6H" (aq) — 2A’ (aq)+3H,(g)
O. A9 Asl= Zrlstng A gHdAol,
AP +3e70)|A] BRSSF AQ] 9Fo] 0,01 molo|=2
o535k AALe] 9L 0.03 molo]tt,

X. /4% Ha(g) 9

oFS (0,01 X ?:0.015 molo|t},

Abslaro] E32 2% (7 x
(7—x), x=20]t},

~

ojt}, E}E}H 5 X (2x—2):2><
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O 6L H', O H,00|t},
X. 34 A5} ek WG4l
5Sn*"+2MnO, +16H" —— 5Sn*" +2Mn** +8H,00°]

o web L= Loy,

10z we

X, AAE] A7) HF-EY] oA BT} AU o] M-S 5
o Wkl

©. 5% 10| Aojupm UL F4slEE 2900 LEl Uolxl
t}

X, A% HREL HREO| of %] Fto] AWAEO| ofix] Frrt
=0 ured uhgolr}

11 =atojotolAol Astet £5710) st

A — A — A 2| APl T WESol|1, 7]H] — o
— AR 0] APHSHs urel whSolch,

CO,(s)& 2L B3l0] CO,(g) R S3ea, F¥e) H,0(g)
L alstE H,0(g)9 Ashe el whgolnt whaby (7hek
(DR 713 A5 2L gore} W ol

12 =3

HrSat 2 Bk

Aol d &4} 2= Wshes gloug 3t uhgox W

A & F&Ho] A2 dFat gt

@. e WS- & WEShs WOl BE 1919 27t oA

AES dglong t>250|t)

®©. 0.1 M NaOH(ag) 50 mL 4l 0.05 M NaOH(aq)
=1 % 1719 A== HO(7) 9 ol Haste

fagie), mhebA] 2a1 2w 'CHRe} Yt

o]
=
50

e 25 6as

01® 02@ 03® 06@® 05® 06@ 070@
08@ 09® 106 1M@ 126

=& 199~204%

(07 atst ghed w2

O, S Akl SO,00A 44, H,SO,014 60|tk ufeka
hellA S9f Abglae= 713t

N\ www.ebsi.co.kr

7k

X. H,O3 H,SO, 014 Het 09 Aoz 242t +13 —22 2
ooz (LholA HO0L elsA] gheth (Wholx &dd =4
& 0,0t

X. (hek (shell A Atefe7t st ke 242F 09 Folct, wh
2ha] (Lhe} (thollA] AtstAl = 2Hg-et 822 212 0,9} FLo|ct,

A 0o 2utE =713 ]—E]- H9—]' 0—4 ﬁ]Ti‘rE] b=2e,
b=2d+eo°]3l, F7RRE A8l gt gt Akekeo) o2

ou& g=4, b=4, c=8 d=1, e=20|t}. t}2}A| Z,ii %
oftt.

O AgX, T NaOH2 1 : 19] EH|&2 vkSsle] Na'mt X o]
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o] ¥3-5hH Na'y} X 2 ZH2} 0.1 mol, 0.2 mol A E 1L
AgX, 2 0.1mol de=th mebA x=0.140.2+0.1=0.4°]
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¥, CaOx} 9] ukg-o uhel wAgto] o] &Fua B HhSo]
o, g whollA A= ol A] g wheEe] oA
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e H_P%om.
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